
 

 

 

 

 

 

 

 

Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 

Mevrouw drs. K.H. Ollongren 

Postbus 20011 

2500 EA  Den Haag 

 

       

datum 

betreft 

ons kenmerk 

 

 

31 januari 2018 

Vragen tweede overall rapportage sociaal domein 

162146.01u 

 

 

Geachte mevrouw Ollongren, 

 

De commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) heeft met belangstelling kennis-

genomen van de brief van de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties van 4 

december 2017 met de tweede overall rapportage sociaal domein.1 Naar aanleiding van deze 

rapportage hebben de leden van de fracties van VVD en GroenLinks nog enige vragen.  

 

De leden van de VVD-fractie brengen graag het volgende onder de aandacht. In de aanbie-

dingsbrief staat dat het sociaal domein een enorme verandering heeft ondergaan en de transitie 

is afgerond, maar dat er ook nog veel tijd en aandacht nodig is voor de verdere ontwikkeling. 

Rijk en gemeenten zien het als een gezamenlijke opgave om gesignaleerde knelpunten of be-

lemmeringen aan te pakken en daar waar nodig wet- en regelgeving aan te passen. Daarbij 

wordt echter in het midden gelaten of daarmee ook bedoeld wordt dat de − op dit moment ont-

brekende − wettelijke grondslag  voor het delen van persoonsgegevens tussen overheden en 

maatschappelijke partners die in het sociaal domein samenwerken, alsnog gecreëerd zal wor-

den. Door het ontbreken van die wettelijke grondslag delen genoemde partijen minder gege-

vens dan wenselijk en ook noodzakelijk is. Dit draagt bepaald niet bij aan het realiseren van de 

doelstelling, het verbeteren van situaties op terreinen als werk en inkomen, gezondheid, pro-

blematische schulden, veiligheid, huisvesting en zorg.  

  

Ook de Autoriteit Persoonsgegevens maakte eerder opmerkingen over het knelpunt dat er geen 

overkoepelende wetgeving is voor de domeinoverstijgende verwerking van persoonsgegevens. 2  

 

De leden van de VVD-fractie krijgen hierover graag meer duidelijkheid. Is de regering van plan 

om met een voorstel te komen om deze omissie op te lossen? Indien het antwoord hierop ont-

kennend luidt, op welke wijze denkt zij deze problematiek dan alsnog op te lossen? De leden 

van de VVD-fractie zien uit naar uw antwoord. Niet alleen omdat zij veel waarde hechten aan de 

                                                
1 Kamerstukken I 2017/18, 34 775 VII, A en bijlagen. 
2 Zie onder meer http://www.regioburgemeesters.nl/nieuwsbrieven/nieuwsbrieven-2017/2017-02-
nieuwsbrief/gemeenten-moeten/ 
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bescherming van de persoonlijke levenssfeer van mensen, maar ook en vooral omdat dit ertoe 

kan leiden dat de genoemde doelstelling beter gerealiseerd kan worden en gemeenten mensen 

in het sociaal domein beter zullen kunnen ondersteunen.  

 

De leden van de fractie van GroenLinks vernemen naar aanleiding van de rapportages in het 

sociaal domein en in het licht van de evaluaties die in de komende periode verwacht worden, 

graag of de regering wil bewerkstelligen dat bij de (integrale) evaluaties de volgende zaken 

zullen worden meegenomen. 

 

Ten eerste, de effecten van de decentralisaties in relatie tot de effecten van de gelijktijdig inge-

zette bezuinigingen: op welke wijze zijn de waargenomen effecten aan het een of het ander toe 

te schrijven?  

 

Voorts vragen de leden van de GroenLinks-fractie om bij de evaluaties na te gaan welke ver-

schillen zijn waar te nemen tussen de diverse decentralisaties. Wat betekent dat in termen van 

best practices, die ook elders kunnen worden ingezet? Welke grensvlakken tussen de domeinen 

leiden tot spanningen die geadresseerd moeten worden? 

 

Ten derde vragen zij om te kijken hoe de klachtenprocedures functioneren. Is er een overzicht 

te geven van aantal, aard en typen van klachten en de aard en uitkomst van de afhandeling?  

 

Tot slot verzoeken zij om te onderzoeken of en in welke mate het voor burgers die met een van 

de gedecentraliseerde domeinen te maken krijgen, voldoende duidelijk is wat hun rechten en 

mogelijkheden zijn.  

 

De leden van de commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport  zien uw reactie met be-

langstelling tegemoet en ontvangen deze graag bij voorkeur voor 2 maart 2018.  

 

Hoogachtend, 

 

 

 

 

Drs. Maria J.T. Martens 

Voorzitter van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport 

 

 

 

 

 

 

 

 

Een gelijkluidende brief is verzonden naar de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport 


